



这是1月30日拍摄的位于河南商丘永城市苗桥镇王庄村的王庄遗址。(新华社记者 李安 摄)

走近河南永城王庄遗址

2023年度全国十大考古新发现近日在北京揭晓,河南永城王庄遗址入选。王庄遗址位于河南省商丘市永城市苗桥镇,遗址总面积约63万平方米。遗址中发现一处墓葬密集分布的大汶口文化墓地。在约一百平方米的范围内发掘墓葬23座,已出土各类陶器400多件,玉器150余件,以及部分骨器、石器等等。王庄遗址是近年来大汶口文化的重要考古发现,该遗址可以确认为豫东地区大汶口文化中晚期聚落,遗址发现的环境遗迹、高等级墓葬及出土器物都具有十分重要的学术价值与意义。



这是王庄遗址出土的陶器(拼版照片,1月30日摄)。



这是王庄遗址出土的玉项链(1月30日摄)。

云梦睡虎地秦简主人样貌通过3D打印复原

近日,云梦睡虎地秦简主人“喜”的3D复原像以及睡虎地出土人骨综合研究工作取得预期成果,即将在湖北省博物馆展出。2019年,湖北省博物馆、湖北省文物考古研究院和吉林大学考古学院对云梦睡虎地M11墓主人“喜”的骨骼开展了“云梦睡虎地出土人骨的综合研究”,团队综合运用同位素测定、古DNA检测、3D打印等科技手段,进行全方位研究。据悉,云梦睡虎地M11出土秦简共计1155枚,竹简中的《编年记》记述了自秦昭襄王元年至秦始皇三十年秦灭六国统一全国之大事件以及墓主人“喜”的生平经历。由于墓葬保存条件较好,M11不仅出土了震惊世界的睡虎地秦简,墓主人“喜”各部分骨骼也保存完好。(新华社记者 肖艺九 摄)

3月25日,湖北省博物馆学术研究中心主任杨理胜在观看云梦睡虎地秦简主人“喜”的复原像。



足球——世预赛：中国队4比1胜新加坡队



3月26日,中国球迷在比赛时为球队加油。当日,在天津举行的2026年国际足联世界杯亚洲区预选赛36强赛C组比赛中,中国队4:1战胜新加坡队。(新华社记者 孙凡越 摄)

安踏集团2023年收益超623亿元

新华社福州3月26日电(记者 林凯)安踏体育用品有限公司26日发布2023年全年业绩公告。报告期内,安踏集团收益同比增长16.2%,达到623.56亿元人民币,连续第12年位列中国体育用品企业首位。收益体量创历史新高,安踏集团2023年各项财务指标全面向好:盈利能力及运营效率持续提升,毛利率同比提升2.4个百分点到62.6%,经营溢利率同比提升3.7个百分点到24.6%;经营现金流入196.34亿元,同比增长61.6%;库存周转天数同比减少15天,降幅近11%。安踏集团执行董事、联席首席执行官赖世贤说,安踏坚定“单聚焦、多品牌、全球化”的发展战略不动摇,以“品牌+零售”的商业模式持续探索全球化进程。公告显示,安踏年度研发活动成本比率持续提升,“安踏集团全球科创中心”扩容升级,研发投入超16亿元。至今,安踏集团已主导搭建由全球6大设计研发中心、70多所高校及科研机构、250多位专家、800多家供应商共同参与的“全球开放式创新生态网络”。此外,安踏集团与和敏基金会共同构建的安踏企业公益平台2023年度公益投入超5.4亿元,累计投入已超24亿。以体教融合助力乡村振兴的“安踏茁壮成长公益计划”已让超700万名欠发达地区青少年受益。

2024年玉林市职工运动会篮球赛鸣哨



北流工会队(红球衣)与陆川工会队比赛瞬间。(赵梓雯 摄)

本报讯(记者 邓林燕)3月25日,2024年玉林市职工运动会男子篮球赛在北流国际陶瓷贸易城陶瓷城球馆揭幕。参加揭幕战的是博白工会队和玉州工会队,经过激烈角逐,最终玉州工会队以78:61战胜博白工会队,赢得揭幕战的胜利。当天其他两场比赛,兴业工会队以57:58不敌福绵工会队,北流工会队以89:60战胜陆川工会队。本次篮球比赛共有7支球队参赛,采取主客场制,单循环比赛决出名次,3月31日将揭晓最终排名。据悉,本次职工运动会由玉林市总工会、玉林市文化广电体育和旅游局主办,旨在进一步加强新时代职工精神文明建设,推动职工参与全民健身活动,丰富职工文体文化生活。比赛时间为3月25日至4月2日,竞赛项目设男子篮球、气排球混合赛、乒乓球混合单打团体赛、羽毛球混合单打团体赛4个项目的比赛。全市各县(市、区)总工会均组队参赛。

2024-2028年WTT中国大满贯赛落户北京

据新华社北京3月26日电(记者 李春宇 阳娜)国际乒联集团首席执行官、世界乒乓球职业大联盟(WTT)董事史蒂夫·丹顿26日宣布,北京获得2024至2028年WTT中国大满贯赛事举办权,其中2024年的比赛将于9月26日至10月6日在北京石景山首钢园区举行。当日,丹顿在北京举办的新闻发布会上表示,中国拥有世界上最庞大的乒乓球人群和重要的乒乓球市场,北京是世界上首个既举办过夏奥会,又举办过冬奥会的“双奥之城”,非常期待在北京举办WTT中国大满贯赛,共同将这场乒乓球盛会打造成世界顶级乒乓球赛事。北京市体育局副局长陈杰说:“乒乓球被誉为中国的国球,在北京拥有广泛的群众基础和独特的历史情怀。1961年,北京成功举办第26届世界乒乓球锦标赛,乒乓球运动广受欢迎。北京成功申办WTT中国大满贯赛,将再度点燃国球热情,为促进世界乒乓球运动发展贡献力量。”WTT中国大满贯赛将在首钢冰球馆、短道速滑馆和花样滑冰馆举办,场馆将进行“冰乒转换”,深化冬奥遗产和工业遗存的可持续利用。北京市石景山区区长李新表示,石景山区作为“双奥区”,将凭借丰富的国际赛事组织、服务保障经验以及深厚的乒乓球群众基础,为赛事的顺利进行提供坚实保障。

中国足球协会原主席陈戌源受贿一审被判无期徒刑

新华社武汉3月26日电 2024年3月26日上午,湖北省黄石市中级人民法院对中国足球协会原主席陈戌源受贿案一审公开宣判,对被告人陈戌源以受贿罪判处有期徒刑无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对其受贿违法所得依法予以追缴,上缴国库。经审理查明:2010年至2023年,被告人陈戌源先后利用担任上海国际港务(集团)股份有限公司总裁、董事长、中国足球协会换届筹备组组长、中国足球协会主席等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在项目承揽、投资经营、赛事安排等事项上提供帮助,非法收受他人给予的款物共计折合人民币8103万余元,其中400万元未实际取得。黄石市中级人民法院认为,被告人陈戌源的行为构成受贿罪,数额特别巨大。其在中国足协任职期间,为多个足球俱乐部和地方足协在赛事安排、联赛晋级、裁判判罚等事项上谋取不正当利益,严重破坏足球领域公平竞争秩序和行业生态环境,给中国足球事业造成严重损害;为他人谋取职务提拔、调整,具有酌定从重处罚情节。鉴于其受贿400万元系未遂;到案后如实供述自己罪行,主动交代监察机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实;揭发他人犯罪行为,经查证属实,具有立功表现;认罪悔罪,积极退赃,受贿赃款已全部追缴,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

中国田径协会原主席于洪臣一审被判有期徒刑13年

新华社武汉3月26日电 2024年3月26日上午,湖北省黄石市中级人民法院对中国田径协会原主席于洪臣受贿案一审公开宣判,对被告人于洪臣以受贿罪判处有期徒刑十三年,并处罚金人民币二百万元;对其受贿违法所得依法予以追缴,上缴国库。经审理查明:2010年至2023年,被告人于洪臣先后利用担任国家体育总局足球运动管理中心副主任、中超联赛有限责任公司董事长、中国足球协会副主席、党委书记、国家体育总局田径运动管理中心主任、中国田径协会副主席兼秘书长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在公司经营、联赛晋级、职务竞聘等事项上提供帮助,非法收受他人给予的款物共计折合人民币2254万余元,其中350万元未实际取得。黄石市中级人民法院认为,被告人于洪臣的行为构成受贿罪,数额特别巨大。其利用职务便利为多个足球俱乐部在联赛晋级、赛事活动、裁判判罚、球员转会等事项上谋取不正当利益,严重破坏足球领域公平竞争秩序和行业生态环境,给中国足球事业造成严重损害;为他人谋取职务提拔、调整,具有酌定从重处罚情节。鉴于其受贿350万元系未遂;到案后如实供述自己罪行,主动交代监察机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实;认罪悔罪,受贿赃款部分追缴,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。